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2Ilmastokysely - Kyselyaika 8.-14.4.2025



Onko yrityksenne asettanut päästövähennystavoitteita? 
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31,9%

68,1%

38,3%

61,7%

43,7%

55,5%

Kyllä Ei

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Onko yrityksessänne laskettu hiilijalanjälkeä 
(toiminnan aiheuttamat ilmastopäästöt)? 
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23,5%

76,5%

46,7%
53,3%

45,0%

53,4%

Kyllä Ei

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Onko yrityksessänne laskettu hiilikädenjälkeä 
(tuotteiden tai palveluiden ilmastohyötyjä)? 
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14,5%

85,5%

18,3%

78,3%

24,0%

72,1%

Kyllä Ei

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Millaisia ilmastotoimia yrityksessänne on tehty tai 
tehdään? (Häme) [Voit valita useita vaihtoehtoja] 
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10,1%

26,1%

55,1%

24,6%

27,5%

53,6%

15,9%

24,6%

31,9%

27,5%

15,9%

7,2%

11,6%

5,8%

21,7%

28,3%

53,3%

36,7%

33,3%

50,0%

21,7%

33,3%

31,7%

31,7%

21,7%

8,3%

15,0%

6,7%

Tuotamme päästötöntä energiaa itse

Ostamme päästötöntä energiaa

Parannamme energiatehokkuutta

Parannamme materiaalitehokkuutta

Käytämme kierrätysraaka-aineita

Kehitämme jätteiden lajittelua ja hyödyntämistä

Vähennämme hankkimiemme raaka-aineiden ja materiaalien päästöjä

Vähennämme kuljetusten päästöjä

Kannustamme vähäpäästöisen kulkumuodon käyttämiseen työ- ja liikematkustamisessa

Kehitämme tuotteita tai palveluita, jotka vähentävät asiakkaiden päästöjä

Tuemme toimitusketjun ja alihankkijoiden päästöjen vähentämistä

Kompensoimme päästöjämme

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia

Muu, mikä?

Häme 2023 Häme 2025



Millaisia ilmastotoimia yrityksessänne on tehty 
tai tehdään? [Voit valita useita vaihtoehtoja] 
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21,7%

28,3%

53,3%

36,7%

33,3%

50,0%

21,7%

33,3%

31,7%

31,7%

21,7%

8,3%

15,0%

6,7%

17,2%

39,5%

59,0%

45,7%

35,5%

57,2%

20,2%

31,8%

35,6%

33,1%

18,5%

8,5%

11,1%

3,7%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Tuotamme päästötöntä energiaa itse

Ostamme päästötöntä energiaa

Parannamme energiatehokkuutta

Parannamme materiaalitehokkuutta

Käytämme kierrätysraaka-aineita

Kehitämme jätteiden lajittelua ja hyödyntämistä

Vähennämme hankkimiemme raaka-aineiden ja materiaalien päästöjä

Vähennämme kuljetusten päästöjä

Kannustamme vähäpäästöisen kulkumuodon käyttämiseen työ- ja liikematkustamisessa

Kehitämme tuotteita tai palveluita, jotka vähentävät asiakkaiden päästöjä

Tuemme toimitusketjun ja alihankkijoiden päästöjen vähentämistä

Kompensoimme päästöjämme

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia

Muu, mikä?

Koko Suomi 2025 Häme 2025



Mikä on yrityksessänne tärkein syy ilmastotoimille? 
(Häme) [Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
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64,7%

29,4%

10,3%

1,5%

23,5%

2,9%

14,7%

1,5%

2,9%

2,9%

11,8%

0,0%

0,0%

26,5%

13,2%

4,4%

59,3%

27,1%

16,9%

5,1%

22,0%

3,4%

11,9%

6,8%

5,1%

6,8%

15,3%

1,7%

5,1%

13,6%

15,3%

3,4%

Ilmastotoimet ovat osa yrityksen vastuullisuutta

Ilmastotoimet ovat yrityksellemme taloudellisesti kannattavia

Ilmastotoimet tuovat yrityksellemme uutta liiketoimintaa

Ilmastonmuutoksen vaikutukset aiheuttavat riskejä yritystoiminnalle

Yritysasiakkaat vaativat ilmastotoimia

Kuluttaja-asiakkaat vaativat ilmastotoimia

Omistajat edellyttävät ilmastotoimia

Rahoittajat edellyttävät ilmastotoimia

Yrityksen työntekijät vaativat ilmastotoimia

Muut sidosryhmät vaativat ilmastotoimia

Lainsäädännön kiristyvät vaatimukset edellyttävät ilmastotoimia

Yritystukien hakeminen ja saaminen edellyttää ilmastotoimia

Keskeiset kilpailijat tekevät ilmastotoimia

Ilmastotoimet vahvistavat yrityksen mainetta

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia

Muu syy, mikä?

Häme 2023 Häme 2025



Mikä on yrityksessänne tärkein syy 
ilmastotoimille? [Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
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59,3%

27,1%

16,9%

5,1%

22,0%

3,4%

11,9%

6,8%

5,1%

6,8%

15,3%

1,7%

5,1%

13,6%

15,3%

3,4%

64,8%

21,7%

15,4%
4,9%

27,9%

7,4%

15,0%

5,2%

4,2%
3,4%

17,4%
0,5%

2,5%

21,6%

11,9%

4,0%

Ilmastotoimet ovat osa yrityksen vastuullisuutta

Ilmastotoimet ovat yrityksellemme taloudellisesti kannattavia

Ilmastotoimet tuovat yrityksellemme uutta liiketoimintaa

Ilmastonmuutoksen vaikutukset aiheuttavat riskejä yritystoiminnalle

Yritysasiakkaat vaativat ilmastotoimia

Kuluttaja-asiakkaat vaativat ilmastotoimia

Omistajat edellyttävät ilmastotoimia

Rahoittajat edellyttävät ilmastotoimia

Yrityksen työntekijät vaativat ilmastotoimia

Muut sidosryhmät vaativat ilmastotoimia

Lainsäädännön kiristyvät vaatimukset edellyttävät ilmastotoimia

Yritystukien hakeminen ja saaminen edellyttää ilmastotoimia

Keskeiset kilpailijat tekevät ilmastotoimia

Ilmastotoimet vahvistavat yrityksen mainetta

Yrityksessämme ei ole tehty ilmastotoimia

Muu syy, mikä?

Koko Suomi 2025 Häme 2025



Jos ilmastotoimia ei ole tehty tai ne ovat 
jääneet vähäisiksi, miksi näin? Häme 
[Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
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29,5%

4,5%

2,3%

2,3%

2,3%

29,5%

13,6%

38,6%

6,8%

11,4%

39,5%

7,0%

2,3%

2,3%

0,0%

9,3%

16,3%

23,3%

9,3%

14,0%

Kysymys ei koske meitä, teemme aktiivisesti ilmastotoimia

Ilmastotoimet eivät ole tärkeitä yrityksellemme

Yrityksen omistaja ei pidä ilmastotoimia tärkeänä

Yrityksen asiakkaat eivät pidä ilmastotoimia tärkeänä

Henkilöstön sitoutuminen ilmastotoimiin on heikko

Yrityksellä ei ole tarpeeksi osaamista ilmastotoimien tekemiseen

Ilmastotoimien kustannukset ovat liian suuret

Yrityksen liiketoimintaan sopivien ilmastoratkaisujen puute

Yrityksen investointisuunnitelmat kohdistuvat muihin asioihin

Muu syy, mikä?

Häme 2023 Häme 2025



Jos ilmastotoimia ei ole tehty tai ne ovat 
jääneet vähäisiksi, miksi näin? [Valitse 1-3 
tärkeintä syytä] 
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39,5%

7,0%

2,3%

2,3%

0,0%

9,3%

16,3%

23,3%

9,3%

14,0%

39,0%

9,1%

5,2%

7,3%

2,2%

10,3%

17,6%

23,0%

10,8%

8,8%

Kysymys ei koske meitä, teemme aktiivisesti ilmastotoimia

Ilmastotoimet eivät ole tärkeitä yrityksellemme

Yrityksen omistaja ei pidä ilmastotoimia tärkeänä

Yrityksen asiakkaat eivät pidä ilmastotoimia tärkeänä

Henkilöstön sitoutuminen ilmastotoimiin on heikko

Yrityksellä ei ole tarpeeksi osaamista ilmastotoimien tekemiseen

Ilmastotoimien kustannukset ovat liian suuret

Yrityksen liiketoimintaan sopivien ilmastoratkaisujen puute

Yrityksen investointisuunnitelmat kohdistuvat muihin asioihin

Muu syy, mikä?

Koko Suomi 2025 Häme 2025



Osallistuuko yrityksenne julkisiin hankintoihin?
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36,2%

63,8%

36,7%

63,3%

42,5%

55,6%

Kyllä Ei

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Edellytetäänkö julkisten hankintojen 
kilpailutuksissa ilmastotoimia? 
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32,0%

44,0%

24,0%

50,0%

27,3%
22,7%

41,9%
40,0%

18,1%

Kyllä Ei En osaa sanoa

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Väittämä: Yrityksemme ilmastotoimet ovat 
taloudellisesti kannattavia. (Häme)
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37,7%

21,7%
18,8%

10,1%
11,6%

33,3%

20,0%

16,7%
18,3%

11,7%

1. Kyllä, pitkällä
aikavälillä

2. Kyllä, jo lyhyellä
aikavälillä

3. Ei taloudellista
vaikutusta

4. Ei, toimet lisäävät
kustannuksia

5. En osaa sanoa

Häme 2023 Häme 2025



Väittämä: Yrityksemme ilmastotoimet ovat 
taloudellisesti kannattavia. 
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37,7%

21,7%
18,8%

10,1%
11,6%

33,3%

20,0%

16,7%
18,3%

11,7%

35,6%

19,2%
17,2%

20,4%

7,5%

1. Kyllä, pitkällä
aikavälillä

2. Kyllä, jo lyhyellä
aikavälillä

3. Ei taloudellista
vaikutusta

4. Ei, toimet lisäävät
kustannuksia

5. En osaa sanoa

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Väittämä: Ilmastotoimet ovat yrityksellemme.... 
(Häme) 
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5,8%

14,5%

36,2%

26,1%

17,4%

11,7% 11,7%

28,3%

41,7%

6,7%

Välttämättömiä
markkinoilla pysymiseksi

Kilpailuedun lähde Molempia Ei kumpaakaan En osaa sanoa

Häme 2023 Häme 2025



Väittämä: Ilmastotoimet ovat yrityksellemme.... 
(Häme/Koko Suomi)
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5,8%

14,5%

36,2%

26,1%

17,4%

11,7% 11,7%

28,3%

41,7%

6,7%

13,0%

17,2%

30,7% 32,1%

6,8%

Välttämättömiä
markkinoilla pysymiseksi

Kilpailuedun lähde Molempia Ei kumpaakaan En osaa sanoa

Häme 2023 Häme 2025 Koko Suomi 2025



Kuinka ajankohtaisena aiheena koet luonnon 
monimuotoisuuden (sisältäen riippuvaisuuden luonnosta, 
luonnon monimotoisuuden edistämisen ja luontokadon 
torjumisen) oman yrityksesi kannalta?
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31,7%
28,3%

40,0%

34,9%

28,7%

36,5%

1–2 vuoden sisällä ajankohtainen 3–5 vuoden sisällä ajankohtainen Ei lainkaan ajankohtainen

Häme 2025 Koko Suomi 2025



Vaikuttaako Yhdysvaltain uuden presidentin 
politiikka yrityksenne ilmastotoimiin? 
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65,0%

11,7%

0,0%

23,3%

71,7%

10,0%

2,5%

15,8%

Ei vaikutusta. Kyllä, hidastaa tai vähentää
ilmastotoimia.

Kyllä, nopeuttaa tai lisää
ilmastotoimia.

En osaa sanoa

Häme 2025 Koko Suomi 2025



Vaikuttaako EU:n kestävyyssääntelyn ehdotettu 
keventäminen yrityksenne ilmastotoimiin? 
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60,0%

5,0% 3,3%

31,7%

64,5%

4,6% 5,9%

25,1%

Ei vaikutusta. Kyllä, hidastaa tai vähentää
ilmastotoimia

Kyllä, nopeuttaa tai lisää
ilmastotoimia.

En osaa sanoa

Häme 2025 Koko Suomi 2025
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Hämeen kauppakamarin tehtävänä on edistää yritysten 

toimintaedellytyksiä ja vaikuttaa yhteiskunnalliseen 

päätöksentekoon yritysten kilpailukyvyn turvaamiseksi. 

Lisäksi Hämeen kauppakamari edistää alueensa yritysten 

verkostoitumista ja yhteistyötä sekä tarjoaa jäsenilleen 

tietoa, palveluja ja kontakteja. Hämeen kauppakamarin 

toiminta-alueeseen kuuluvat Päijät-Hämeen maakunta, 

Kanta-Hämeen maakunnasta Hämeenlinnan ja Forssan 

seutukunnat sekä Pirkanmaalta Kuhmoinen. 


	HÄMEEN KAUPPAKAMARI
	Vastaajayritysten taustatiedot ja nostoja tuloksista   	Häme v. 2025 n=60 / Koko maa  n=1073�							(Häme v. 2023 n=69)�
	Onko yrityksenne asettanut päästövähennystavoitteita? 
	Onko yrityksessänne laskettu hiilijalanjälkeä (toiminnan aiheuttamat ilmastopäästöt)? 
	Onko yrityksessänne laskettu hiilikädenjälkeä (tuotteiden tai palveluiden ilmastohyötyjä)? 
	Millaisia ilmastotoimia yrityksessänne on tehty tai tehdään? (Häme) [Voit valita useita vaihtoehtoja] 
	Millaisia ilmastotoimia yrityksessänne on tehty tai tehdään? [Voit valita useita vaihtoehtoja] 
	Mikä on yrityksessänne tärkein syy ilmastotoimille? (Häme) [Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
	Mikä on yrityksessänne tärkein syy ilmastotoimille? [Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
	Jos ilmastotoimia ei ole tehty tai ne ovat jääneet vähäisiksi, miksi näin? Häme �[Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
	Jos ilmastotoimia ei ole tehty tai ne ovat jääneet vähäisiksi, miksi näin? [Valitse 1-3 tärkeintä syytä] 
	Osallistuuko yrityksenne julkisiin hankintoihin?
	Edellytetäänkö julkisten hankintojen kilpailutuksissa ilmastotoimia? 
	Väittämä: Yrityksemme ilmastotoimet ovat taloudellisesti kannattavia. (Häme)
	Väittämä: Yrityksemme ilmastotoimet ovat taloudellisesti kannattavia. 
	Väittämä: Ilmastotoimet ovat yrityksellemme.... (Häme) 
	Väittämä: Ilmastotoimet ovat yrityksellemme.... (Häme/Koko Suomi)
	Kuinka ajankohtaisena aiheena koet luonnon monimuotoisuuden (sisältäen riippuvaisuuden luonnosta, luonnon monimotoisuuden edistämisen ja luontokadon torjumisen) oman yrityksesi kannalta?
	Vaikuttaako Yhdysvaltain uuden presidentin politiikka yrityksenne ilmastotoimiin? 
	Vaikuttaako EU:n kestävyyssääntelyn ehdotettu keventäminen yrityksenne ilmastotoimiin? 
	Hämeen kauppakamarin tehtävänä on edistää yritysten toimintaedellytyksiä ja vaikuttaa yhteiskunnalliseen päätöksentekoon yritysten kilpailukyvyn turvaamiseksi. �Lisäksi Hämeen kauppakamari edistää alueensa yritysten verkostoitumista ja yhteistyötä sekä tarjoaa jäsenilleen tietoa, palveluja ja kontakteja. Hämeen kauppakamarin toiminta-alueeseen kuuluvat Päijät-Hämeen maakunta, Kanta-Hämeen maakunnasta Hämeenlinnan ja Forssan seutukunnat sekä Pirkanmaalta Kuhmoinen. �

